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Üniversitedeki çocucuğun masraÒarı matrahtan
indirilebilir mi?

Özel üniversitede eğitim gören 22 yaşındaki çocuk için yapılan harcamalar, çocuğun 18 yaşından
büyük olması nedeniyle (Gelir Vergisi Kanunu’nun 89/2 maddesinde yer alan küçük çocuk ifadesinden
18 yaşını doldurmamış ve mükellef tarafından bakmakla yükümlü olunan çocukların anlaşılması
gerektiğinden ) yıllık gelir vergisi matrahınn tespitinde indirim konusu yapılması mümkün değildir.
 
Aşağıda konu ile ilgili bir özelgeye yer verilmiştir.
 
T.C.
GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI
İstanbul Vergi Dairesi Başkanlığı
(Mükellef Hizmetleri Gelir Vergileri Grup Müdürlüğü)
 
Sayı    : B.07.4.DEF.0.34.11/GVK-89/2
Tarih: 13.03.2009
Konu  :  Üniversitede eğitim gören 22 yaşındaki çocuk için yapılan eğitim harcamalarının gelir vergisi
matrahının tespitinde indirim konusu yapılıp yapılmayacağı hk.
 
...
İlgi :    …..2009 tarihli dilekçeniz.
 
İlgide kayıtlı dilekçenizde, …Vergi Dairesi’nin ….  vergi kimlik numaralı mükellefi olduğunuz, özel bir
üniversitenin 3. sınıfında okuyan 22 yaşındaki oğlunuza ait yabancı dil kursu aldığı … Ltd.Şti’nin  ….2008
tarihli faturası ile düzenlemiş olduğu 1.560 TL tutarındaki eğitim kurs bedeline ait harcamayı gelir
vergisi matrahınızın tespitinde indirim konusu yapılıp yapılmayacağı   hususu sorulmaktadır.
 
193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun  “Diğer İndirimler” başlıklı 89. maddesinde, “Gelir vergisi
matrahının tespitinde, gelir vergisi beyannamesinde bildirilecek gelirlerden aşağıdaki indirimler
yapılabilir.
 
…
 
2. Beyan edilen (5281 sayılı Kanunun 43/8-c maddesiyle değişen ibare. Geçerlilik; 01.01.2005, Yürürlük;
31.12.2004) gelirin % 10'unu aşmaması, Türkiye'de yapılması ve gelir veya kurumlar vergisi mükellefiyeti
bulunan gerçek veya tüzel kişilerden alınacak belgelerle tevsik edilmesi şartıyla, mükellefin kendisi,
eşi ve küçük çocuklarına ilişkin olarak yapılan eğitim ve sağlık harcamaları.
 
…” hükmü yer almaktadır.
 
Bu hükme göre, özel bir üniversitede eğitim gören 22 yaşındaki oğlunuz için yaptığınız (yabancı dil
kursu harcamalarının)  eğitim harcamalarına ait ödemeleri, oğlunuzun 18 yaşından büyük olması
nedeniyle ( Gelir Vergisi Kanunu’nun 89/2 maddesinde yer alan küçük çocuk ifadesinden 18 yaşını
doldurmamış ve mükellef tarafından bakmakla yükümlü olunan çocukların anlaşılması gerektiğinden )
küçük çocuk sayılmadığından yıllık gelir vergisi matrahınızın tespitinde indirim konusu yapılması
mümkün değildir.
 
Bilgi edinilmesini rica ederim.
 
Grup Müdür V.
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VERGİ DANIŞMANI

Vergi hukuku, Uluslararası vergiler, vergi
planlaması, işletme planması ve daha bir çok
konuda online soru sorabileceğiniz platform.

TÜM ESKİ KDV GENEL TEBLİĞLERİ YERİNE ARTIK
GENEL UYGULAMA TEBLİĞİ GEÇERLİ OLACAK

05.02.2014

YABANCILAR İÇİN İKAMET TEZKERELERİNİN
BEDELLERİ, 11.4.2014 TARİHİNDEN İTİBAREN

GEÇERLİ OLMAK ÜZERE 50 TL’DİR. 04.12.2014

SON HABERLER İLETİŞİM

Adres: Gürpınar Mah. Galip
Esmer Cad. Gündüz Sok.
Uzunömür Villaları 4/H
Beylikdüzü/İSTANBUL
Tel/Fax: +90 212 853 47 52
ihsancilingir@vergidanismani.com
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